

南苑街道

# 文艺汇演 养老院里笑开颜

本报讯(记者 张馨予)欢乐的歌曲唱起来,欢快的舞蹈跳起来。5月28日上午,在南苑街道的通用康养风华北京南苑长者公寓,泰禾民族歌舞团为大家带来了一场以“乐享康养·南苑启航”为主题的欢迎活动,为老人们送上美好祝福。

活动中,公寓负责人详细介绍了通用康养风华北京南苑长者公寓的服务特色,随后演员们带来舞蹈、独唱、京剧、诗朗诵等精彩纷呈的演出,掌声、欢呼声此起彼伏。

记者了解到,通用康养风华北京南苑长者公寓是通用技术康养公司倾力打造,也是丰台区南苑街道一座集生活照料、专业护理、医疗保健、康复护理、社区居家于一体的街道级社区养老服务中心。它位于丰台区丽槐街2号院4号楼,设施完善,医疗资源齐备,可实现便捷就医;

周边园林环境优美,休闲设施丰富,宜居宜养;交通便利,地铁便捷可达;紧邻南苑商圈。为入住长者制定个性化照护方案,包含健康评估、照护管理、营养膳食、文化娱乐等服务;为失能(半失能)、失智长者提供生活照护、专业护理服务并根据其身体状况提供医疗照护等全方位养老服务。公寓共六层,房间70余间。除了电视、紧急呼叫器、洗衣机、中央空调、24小时热水、WiFi全覆盖等室内设备设施外,一层还设有餐厅、康复区,二层设有认知症专区,三层至六层设有多功能活动区、阅读区、书法创意区、棋牌室、公共大会议室,满足不同年龄层老年人的需要。其余房间均为自理与半自理老人居住区。

长者家属程女士告诉记者:“我们挑选了很多家养老院总是有不合适的地方,直到母亲来

到了这里参观体验餐饮、住宿、休闲娱乐等项目之后,立刻决定选择咱们公寓。作为子女一切以老人满意为重,尤其餐饮部安排丰盛可口的长者营养餐,从食材挑选、营养搭配、烹饪技巧到口感品相,从细节处细致耐心地对待老人,深切感受到公寓的用心,我也由衷地认可,特别放心把老人交给这里照顾。”

每个人都有年老的时候,每位老人都值得被珍视被呵护,这对老人自己与家人意义重大。”通用康养风华北京南苑长者公寓相关负责人说,除了关注老人的物质生活和身体健康,老人精神层面的健康也不容忽视,最关键的是要减少老人与社会的脱离感,让老年人从“养老”变为“享老”,真正实现老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。

## 48小时帮失能老人寻亲成功

本报讯(通讯员 高阳)近日,云岗派出所将一名身体较虚弱且疑似患有老年痴呆无法正常与人交流的失能老人送到丰台区救助管理站,站值班人员随即安排了老人的食宿与看护,并协助派出所一同寻找老人的家人。

民警对老人进行了人脸识别及走失人口DNA比对,但并未核实出该老人身份。当夜区救助管理站值班人员将此情况及时间向带班站长进行汇报,救助管理站寻亲工作组立即开始了寻亲工作。

次日,今日头条寻人专栏开始向老人走失地点附近大规模推送寻亲启事,寻亲专员尽可能地与该老人交流,希望通过老人的只言片语、口音及行为习惯得到一些有用信息,老人的寻亲启事同时也发到全国多家寻亲机构。到了下午,好消息纷纷而来,在众多的疑似反馈中,多年前一条陕西省汉中市走失人口报案的信息引起工作人员注意,走失人张某某的照片和救助老人的照片相似度较高。区救助管理站联系到属地公安机关请求核实,但由于张某某在户籍中没有任何亲属,使核实工作变得更为困难。经过寻亲相关工作人员不停歇地联系走访,最终找到了当时的报案人即张某某多年前的邻居,确定了救助老人正是张某某。

自对张某某寻亲工作开始至成功,用时不足48小时。丰台区救助管理站工作人员说:“借力科技化、信息化等多种手段,依托多种寻亲渠道,让科技赋能寻亲,让救助更有温度,进一步推动了新阶段救助管理工作的高质量发展。”

接诉即办

东铁匠营街道

### 夜灯不亮 迅速启动应急照明

本报讯(通讯员 赵琪)“这厕所没灯,我们怎么上厕所啊。”一天晚上,东铁匠营街道木樨园第一社区居民反映西木樨园平房区公厕夜间没有照明,由于平房区大部分居民都需使用公厕,公厕夜间照明设施不能正常运行给周边居民生活带来不便。

为快速解决照明问题,木樨园第一社区第一时间实地走访问题点位,迅速与街道城乡办取得联系,协调应急队伍对公厕提供应急照明,同时积极与诉求居民取得联系,随时告知问题处理进度,方便居民对公厕照明情况进行监督。应急照明迅速启用,西木樨园平房区公厕恢复照明。

在保障了居民需求后,街道应急队迅速查找问题原因,发现此次故障是由于周边区域无法接入电源以供照明。在成功接入电源前,决定采用应急灯作临时照明。工作人员需每日在白天对应急灯进行充电,并在晚间将其悬挂于公厕内,以保障居民在夜间的正常如厕需求。

云岗街道

### 清理挡路管线 畅通居民出行

本报讯(通讯员 薛赛)近日,云岗街道翠园社区翠园5楼侧面突然多了一个黑色的大管子,“这么粗的管子哪儿来的,耷拉在地上万一把我们绊倒了怎么办!”居民李先生反映道。

翠园社区工作人员第一时间联系了李先生,安抚老人情绪,其他工作人员赶忙到现场查看情况。经多方了解,原来耷拉在5楼楼体侧面的黑色胶皮管子系净水器排水管。社区工作人员立即联系净水器公司,说明情况,协调更改路线。目前,该处黑色管线已进行了处理。李先生主动给社区打电话表示感谢。

“自‘有诉必应 马上办’机制创新工作开展以来,社区紧紧围绕民生‘小事’,积极发挥网格员人熟、地熟、事熟的优势,实现被动响应向主动出击转变。”翠园社区工作人员说道。



曝光台

### 城市环境曝光通报



堆物堆料未规范设置施工围挡。

1. 丰台街道,造甲街与建国街交叉路口向西35米,堆物堆料未按规定设置施工围挡。
2. 花乡街道,郭公庄路与葆台路北侧路交叉口向东360米,积存垃圾、堆物堆料。
3. 太平桥街道,柳村路与东管头街交叉路口向北138米,积存垃圾、黄土裸露。
4. 王佐镇,侯家峪22号门前路与侯家峪南路向北230米,积存垃圾、堆物堆料。

长辛店街道

## 构建高铁“画廊” 尽展老镇街景



如画的绿色廊道绿树掩映,鸟语花香。



清静优美的环境让群众尽享惬意舒适。



路旁鲜花盛开。

本报讯(通讯员 王安)铁路沿线是展示城市风貌的“窗口”,在长辛店街道赵辛店村京广高铁与京港澳高速的狭长通道间,有一座名为“林语芳菲”的口袋公园,如画的绿色廊道让乘客饱览老镇风景,清静优美的环境让群众尽享惬意舒适。

占地1.76万平方米的“林语芳菲”口袋公园利用赵辛店村原铁道旁的闲置空地改造而成。如今这里绿树掩映,鸟语花香,住在周边的百姓可以坐在长椅上,观望高架桥上疾驰而过的列车,亦可以漫步于如画的林间,好不惬意。

为更好铁路沿线周边改造工作,长辛店街道充分发挥党建协调“主心骨”作用。通过

认真梳理摸排辖区铁路沿线区域地块的性质、产权,列好工作清单,吹哨市、区相关单位开展对辖区铁路沿线的疏解整治。

长辛店街道以“防”促“治”,街道综合行政执法队与辖区公安、消防联动,开展多轮联合执法,重点对铁路沿线地块上残存的私搭乱建、堆物堆料、违规硬化地面进行整治,共拆除违法建设1.6万平方米,破除硬化地面3.3万平方米,并对大量占用空地的堆物堆料进行全面清理。此外,街道还根据相关政策,对铁路沿线地块的42家低效企业进行了清退,消除了辖区铁路沿线“彩钢棚林立、老厂房失修”景象。

清理完成后,长辛店街道从城市治理、服

务群众等角度出发,决定将辖区空地建设为近自然森林生态景观为基底的铁路沿线防护绿地。街道按照“宜林则林,宜绿则绿”的原则,对辖区铁路沿线闲置空地造林补绿,结合各地块所在位置与长辛店地区历史文化特色,打造多个反映老镇文化、铁路文化等主题的休闲口袋公园,组成一道“绿不断线,景不断链”的绿色生态长廊。

截至目前,街道已经对辖区总面积达15万平方米的9处铁路沿线地块开展分批整治提升。接下来,长辛店街道将继续开展好“绿道、碧道、秀道”的“三道工程”,不断夯实辖区生态底色,让一条条风景优美、绿色生态的景观廊道,成为展示老镇风貌的美丽“窗口”。

五里店街道

我为群众办实事

## 楼门治理工作坊 让问题解决在楼门口

本报讯(通讯员 孙皓)“楼门口的地面有破损了,平时人流量比较多,可以维修一下。”“结合咱们社区整体的风格,可以用彩色的地砖进行铺设,让社区看起来更有活力。”近日,五里店街道和四季社区再一次召开了楼门治理沙龙活动,居民们积极参与,为社区治理建言献策。

去年9月,和风四季社区依托“情暖和风”党建品牌,以小区楼门为单位,启动楼门治理工作坊模式,以楼门为单位,为社区工作人员、楼门长、党员代表等搭建了一个共同商议社区事务的平台。“在这个平台上,大家集思广益,共谋发展,不仅增进了彼此之间的了解与信任,也为社区治理注入了新的活力。”社区书记张楠介绍,

社区通过楼门治理工作坊开展了多项治理工作,打造楼门文化墙、修复社区路灯、进行花园改造、安装电动车棚等。社区环境得到了持续改善,邻里关系也变得更加和谐融洽。

自我管理是楼门治理工作坊的核心内容之一。在本次工作坊中,家住14号楼1单元的居民代表李阿姨提出,14号楼西侧的道路常年经受踩踏,已经出现了变形的情况,存在安全隐患,希望社区和北京天信众合物业管理公司协商共同处理解决。会后,社区工作人员结合居民提出的建议与物业单位召开议事协商会,经过多次商讨,很快落实了道路整修计划并立即投入施工。

“14号楼西侧的地面有了大变化,真是漂

亮多了!”在楼下遛弯的郭先生说道。经过一周左右的施工,破损路面展露新貌,融入“多巴胺”配色的崭新地面与党建长廊相呼应,为居民铺设了一条暖心安全路。

“社区每月都会举办楼门治理工作坊活动,通过这个平台,我们可以反映自己的真实需求,社区工作人员也可以及时了解我们的诉求。自从有了工作坊,社区从环境到服务都变得越来越好了。”居民们纷纷表示,社区以实实在在的办事成效,让大家的幸福感提升了“一大步”。

接下来,五里店街道将持续发挥党建引领作用,探索更多“党建+”模式,进一步提升辖区基层治理效能,实现基层治理和群众满意度双提升。